

马杜罗：美国为石油而来

委内瑞拉致信欧佩克：美方行动威胁全球能源稳定



委内瑞拉总统马杜罗日前表示，美国在加勒比海地区加强军事部署的行动“以武力夺取委内瑞拉石油资源为目的”，这一企图不仅直接危及委内瑞拉石油生产，也使全球能源市场的稳定面临风险。

马杜罗：美“骚扰与威胁”不断升级

马杜罗日前在致石油输出国组织（欧佩克）秘书长海赛姆·盖斯的信中作出上述表示。

委内瑞拉副总统兼石油部长罗德里格斯日前在欧佩克会议期间宣读信件内容。马杜罗在信中说，自8月以来，美国发起的“骚扰与威胁行动”不断升级，美方在加勒比海部署十余艘军舰和约1.5万名军人，还对船只实施20余次空袭，造成80多人死亡。这些

行动构成“反复使用武力威胁”，严重违反《联合国宪章》和国际法，已对地区和平、安全与能源供应链造成冲击。

马杜罗指出，美方上述行动“以武力夺取委内瑞拉石油资源为目的”，这一企图不仅直接危及委内瑞拉石油生产，也使全球能源市场的稳定面临风险。

马杜罗提醒欧佩克及“欧佩克+”成员关注历史上针对产油国的军事干预所造成的后果，并特别提及伊拉克、

利比亚等国家因外部军事行动能源体系受损、市场剧烈波动的情况。马杜罗警告，美国对委施压若持续，将在“短期、中期和长期”对全球产油体系与供应平衡造成不利影响。

马杜罗强调，委内瑞拉将坚定维护国家能源资源主权，反对任何形式的外部威胁和胁迫，并呼吁欧佩克及“欧佩克+”加强沟通协作，关注美方行动对市场和成员利益带来的潜在影响。

特朗普：“不要进行任何解读”

美国总统特朗普日前在社交媒体发文称，“致所有航空公司、飞行员、毒贩和人口贩子：请将委内瑞拉上空及其周边空域视为全面关闭”。这一极具争议性的言论不仅遭到委内瑞拉强烈谴责，也招致国际社会质疑和批评。

美国一些政界人士也对特朗普言论持不同意见。参议院少数党领袖舒默在一份声明中说，特朗普对委内瑞拉的“鲁莽行为正将美国推向另一场代价高昂的外国战争”，“根据美国宪法，国会而非总统拥有唯一宣战权，国会未授权对委内瑞拉使用军事

力量”。特朗普11月30日在总统专机“空军一号”上答记者问时称，委内瑞拉领空“全面关闭”的警告不是美国即将空袭委内瑞拉的信号，“不要进行任何解读”。特朗普还称，发出这一警告是因为委内瑞拉对美不友好。

特朗普确认与马杜罗通话 但内容“我不说”

美国总统特朗普11月30日证实，他与委内瑞拉总统马杜罗近期通过电话，但没有透露交谈内容。

特朗普在美国总统专机“空军一号”上答记者问时说，他不想就电话内容发表评论，“我不会说通话进行得好不好。这是一次电话通话”。

《迈阿密先驱报》援引消息人士报道说，白宫在电话中要求马杜罗立即辞职，以换取他和家人安全离开委内瑞拉。马杜罗拒绝立即辞职，要求对他本人及其主要支持者实行全球大

赦，要求保留对委军队的控制权，这3个条件均遭美方拒绝。

当地媒体报道，马杜罗当天在首都加拉加斯附近出席了一场活动。美媒称，马杜罗常常在电视节目中亮相，但这是自上周三以来第一次公开露面。

分析人士认为，目前尚不清楚特朗普是否会立即发动新的军事行动，但这一系列针对委内瑞拉政府的“极限施压”，使得加勒比地区局势进一步恶化。

美军袭船杀人行动遭疑 国会议员说“要查一查”

美国民主、共和两党多名国会议员近日表示，支持国会调查美军在加勒比海国际水域的“缉毒”行动。美国

媒体此前披露，战争部长皮特·赫格塞思9月初对一艘已遭导弹命中的所谓“运毒船”下达“杀光所有人”的二次攻击令，最终造成11人死亡。

美联社1日报道，两党多名国会议员说，继续打击已遭导弹攻击的幸存者，在法律层面存在严重问题。只是，他们暂不能确定美国媒体的相关报道是否属实。

据报道，美军9月2日在加勒比海对一艘所谓“运毒船”发射导弹打击后，继续对船上两名生还者实施攻击。这艘船最终沉没，造成11人死亡。

民主党籍联邦参议员蒂姆·凯恩11月30日做客哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目时说：“如果情况属

实，这达到了战争罪的程度”。

共和党籍联邦众议员迈克·特纳称，参众两院的军事委员会领导层已启动调查，“显然，如果确有此事，那将是非常严重且非法的行为”。

赫格塞思11月28日在社交媒体X平台发文，将相关报道斥为“虚假新闻”。“我们目前在加勒比海的行动符合美国和国际法，所有行动都符合武装冲突法，并由部队及文职法律专家批准确认。”他写道。

特朗普11月30日在总统专机“空军一号”上说，将对此事进行调查，同时为赫格塞思辩护：“皮特说，他没有下令杀害(原本幸存的)两人，我相信他。”

据新华社



皮特·赫格塞思

普京签署中国公民临时入境俄罗斯法令

俄罗斯法律信息网1日发布的文件显示，俄总统普京签署关于中国公民临时入境俄罗斯的法令。根据该法令，中国公民可免签证入境俄罗斯进行参观和商务旅行，有效期至2026年9月14日（含当日）。免签天数为30天。据新华社

俄称挫败乌克兰针对俄高官的暗杀图谋

俄罗斯联邦安全局1日说，俄方在克里米亚打死一名企图暗杀俄高级官员的恐怖袭击嫌疑人，其同伙被捕。

据俄新社报道，这起未遂暗杀事件由乌克兰国防部情报总局策划。恐怖袭击嫌疑人企图在俄国防部高级官员汽车下安放炸药，被俄安全部队打死。俄安全部队在其身上缴获用于与上级联络的通信设备以及爆炸装置部件。

11月14日，俄罗斯联邦安全局称在莫斯科的一处公墓挫败一起针对俄高级官员的恐怖袭击，抓捕3名嫌疑人。俄联邦安全局称乌克兰当局在西方情报机构指示下在俄策划犯罪活动，乌情报机构持续在互联网、社交媒体以及即时通信应用上寻找潜在的恐怖袭击和破坏活动实施者。据新华社

日本北海道一工厂发生爆炸并引发火灾



日本北海道室兰市一工厂12月1日凌晨发生爆炸并引发火灾，事故造成厂区内混凝土碎片大面积飞散。目前尚无人员伤亡报告。

据当地消防部门通报，12月1日0时55分左右，室兰市日本制铁公司北日本制铁所附近居民报警称“房屋发生震动，厂区内疑似发生火灾”。消防人员赶赴现场后确认，工厂内的热风炉发生爆炸，随后在厂区引发大规模火灾。

消防部门说，事发时工厂内约10名工作人员已撤离，目前暂无人员伤亡报告。由于火势较严重，起火数小时后灭火工作仍在持续。

工厂方面目前已紧急停止厂区熔炉运转，正在确认设备受损情况及事故对供应链和物流的影响。据新华社

调查显示日本今年有逾2万种食品涨价

日本一项最新调查结果显示，日本今年全年共有超过2万种食品价格上涨，涨价食品数量较去年增加约60%。

日本帝国数据库公司对全国195家主要食品和饮料生产商展开调查。结果显示，2025年日本共有20609种食品涨价，其中定于12月大幅涨价的包括巧克力糕点和大豆制品等。帝国数据库公司分析，日本本轮食品“涨价潮”与原材料、能源和人工成本上涨等因素有关。

日本总务省11月公布的报告显示，今年10月日本剔除生鲜食品后的核心消费价格指数（CPI）同比上升3.0%至112.1，连续50个月同比上升，物价涨幅继续扩大。其中，普通粳米价格上涨39.6%，巧克力、咖啡豆价格分别同比上涨36.9%和53.4%。据新华社